

创业板“临阵”开户数猛增

但距预期开户比例仍有不小差距

□记者 桑海波

本报济南9月20日讯 两批企业IPO申请获得通过,深交所周末全网测试……这些都在证明,距离创业板正式推出越来越近了。近期,省城各大券商纷纷加班加点,不仅延长了营业时间,周末也不休息,创业板开户人数比前一段时间明显增多,但是各家券商之间冷热不均,距离预期目标还有不小的差距。

“我们已经连续三个周末没有休息了,全员加班都在忙着为创业板开户!”20日下午,众成证券经七路营业部总经理张云峰介绍,周末加班取得了一定的成效,创业板开户人数有了明显增长,19日一天新开了五六百户,20日受下雨影响,开户人数略有减少。

“尽管人数有了增长,但是距离预期还有一定的差距。”张云峰告诉记者,该营业厅有效客户数为8000多个,现在创业板开户数只占10%,距离预计的30%相去甚



作者 李文静 (漫画中国)

远。

齐鲁证券解放路营业部的李先生也表示,为了增加开户量,他们已经连续三四周加班了,工作日的营业时间也推迟到了晚上7点半。近期,该营业部每天开户数在200人左右,周六大概有七八十人,周日人数略少,也有二三十人左右。“虽然每天开户的人数还行,营业厅有效客

户数为5万多户,创业板开户比例仍不理想。”李先生说。

广发证券涿源大街营业厅客服部经理告诉记者,自从7家企业IPO申请通过后,来营业部开创业板的人数明显增多,以前每天最多十几个人,现在多的时候每天能开三四十户,周末加班,每天的开户数也在20户左右。目前来看,该营业厅资金

总额5万元以上的客户中,创业板开户数已达到了19%左右,但是算上5万元以下的开户数,开户比例就很低了。

周末加班加点开户,各家券商之间也是冷热不均。

“营业厅给下达的任务是10%,现在看来完成任务的难度不小。”省城一家证券营业厅客户经理告诉记者,该公司给营业部下发的任务为10%左右,分摊到每位客户经理身上也是这个比例,但是目前来看,完成这个任务还需加班加点。

创业板推出时间一直没有准确说法,但是近期创业板申请、测试等动作频频,有人猜测创业板将在国庆节前推出,对于这种传言,证券行业内一些人士认为可能性不大。

据权威人士透露,9月20日将有创业板公司拿到发行批文,即将在本周刊登招股说明书,开始发行。

目前,前两批上创业板发审会的公司全部获批,共有13家公司创业板上市申请获得有条件通过。

● 财经齐鲁 ●

鲁企跨国并购8月再掀高潮

□记者 杨珂

本报济南9月20日讯 虽然国际金融危机的不利影响尚未减弱,外贸出口形势依然严峻。但是鲁企进行海外扩张的热情始终不减,8月份,全省核准并购项目4个,中方投资达5528万美元,矿产、航空发动机等项目的并购中都有鲁企的身影。

8月份,全省新核准设立境外企业(机构)27家,中方投资额2.8亿美元,同比分别增长35%和63.1%。境外营销网络增长迅速。全省新核准设立境外贸易企业14家,中方投资3454万美元,分别增长180%和72.4%,涉及农产品、纺织品、汽车配件等。

境外跨国并购成为上个月鲁企的一大亮点。记者了解到,8月份全省新核准并购项目4个,中方投资5528万美

元。其中,山东天业黄金投资2441万美元收购澳大利亚明加尔金源公司51%股权,从事金矿勘探与开发,已探明金属量12.5吨,即将投产经营。潍坊天翔航空投资1000万美元收购美国卓越航空发动机公司,从事发动机整机和零部件的生产销售。另外,由潍坊天翔航空科技有限公司与美国勃兰特利国际公司合资成立,主要生产制造勃兰特利轻型直升机。这一项目于5月27日获得国家发改委立项核准批复,总占地面积约2000亩,总投资额2000万美元,注册资本8000万美元。

此外,中国冶金地质总局山东局投资2000万美元设立吉尔吉斯斯坦正元公司从事矿产资源勘查,这是商务部境外投资管理实施办法实施后我省第一个事业单位法人境外投资项目。

山东服务业总利润率为9.76%

□记者 孙韩高

本报济南9月20日讯 记者从省财政厅获悉,据快报显示,从纵向走势看,1-8月份山东省服务业盈利能力有所提高;从横向对比看,1-8月份全省服务业企业盈利能力普遍高于工业企业盈利水平。

1-8月份,服务业企业总利润率为9.76%,较4.5、6.7月份平均水平分别高出0.2个、0.1个、0.14个和0.3个百分点,盈利能力有所提高。1-8月份,服务业企业总利润率较面上企业平均利润率(5.66%)高出4.1个百分点。较整个工业企业平均利润率(5.21%)高出4.6个百分点。

济南造摩托“摩博会”上成亮点

□记者 李克新

本报济南9月20日讯 在重庆召开的中国摩博会上,再次刮起摩托车“济南造”旋风。由济南轻骑打造的济南展台,成为展会一大亮点。

据济南轻骑负责人介绍,济南轻骑“新家”正在紧张建设中。摩托车工业园区用地1100亩,预计2010年搬迁完毕,搬迁后第一期产能将达到120万辆。这次搬迁将打造出江北最大的摩托车生产基地。

今日出镜

蒙代尔预测:人民币两年后取代日元地位



“粤港合作的首要任务是人民币要走出去。”在19日举行的第二届亚太论坛上,“欧元之父”罗伯特·蒙代尔预测,未来两年中国将取代日本成为全球第三大货币体系。蒙代尔毫不客气地指出,在人民币还不能自由兑换的情况下,将港币和人民币完全挂钩,完全整合一体化,我认为这是一个错误。我建议人民币和美元挂钩,这个体制对华南地区来说是比较合适的,而对于中国来说也是最好的。

香港大学经济金融学院院长张五常则认为,人民币不需要和任

何货币挂钩,因为人民币是世界上最强硬的货币。他建议监管部门现在就应该取消外汇管制,很多人将会争先持有人民币。

此外,蒙代尔还指出,目前最大的汇率区域是美元,它的总值是14万亿,第二大是欧元区域,它的总值是12万亿或13万亿。日元区域则排在第三位,但是现在人民币区域也逐渐成为越来越重要兑换的货币。“我相信到后年,人民币区域会更大,将会取代日元成为世界上第三大货币区域。”

(新日)

优质留学资源云集

一站式解决留学疑问

第8届山东国际教育展 移师奥体中心片区

时间:10月11日 地点:济南喜来登酒店(东荷南邻)

主办:齐鲁晚报·生活日报

近百所国外优质院校亲临 囊括省内全部品牌留学中介 汇集众多雅思托福培训学校 留学专家现场解析最新留学动态

本届国际教育展已是齐鲁晚报、生活日报自2007年以来连续举办的第八届国际教育展,在前七届国际教育展上,各有近百所国外院校报名参展,近两万名学子及其家长参会。本报举办的国际教育展现已发展为省内规模最大、影响最广、内容最全、口碑最好、人气最足的展会,其中众多的优质国外院校是其最大看点。

招商热线:0531-85196195 85196190 85196575



乘坐239到龙奥北路,东行直达